

Дом, семья

По статистике, человек половину своей жизни проводит дома. «Мой дом – моя крепость», - так говорят англичане, и с ними солидарны многие другие народы. С самых малых лет человеку закладывается любовь к домашнему очагу. От форм этой любви и от того, какое место в жизни человека она занимает, зависит, быть ему мещанином или счастливым семьянином, успешно сочетающим любовь к дому со своим основным делом, без которого человек превращается в обывателя.

Бернард Шоу сказал: «Вежливый человек должен относиться к своей жене так же, как к любой незнакомой женщине, только в десять раз вежливее». Хотя это выражение и парадоксально, но в нем выражен основной принцип хорошего тона в семейном кругу: дома нельзя вести себя по принципу «как хочу, кому какое дело?». Поведение в домашней обстановке является основным экзаменом на степень воспитанности.

Если бы в наше время велась подробная статистика распавшихся семей, то большой процент составили люди, недостаточно овладевшие культурой поведения дома. Оказывается, мало любви для полного счастья.

Жизнь может протекать в правильном русле, только если один из супругов обладает чувством врожденного такта. Возможно, на каком-то из этапов, любовь и заменяет супругам и такт, и хорошие манеры. И все-таки недостаток культуры поведения со временем скажется на семейной жизни. Семья – это коллектив. И в нем действуют абсолютно все правила хорошего тона: уважение к старшим, учтивое и предупредительное отношение друг к другу и особенно к женщине. Родители – пример для детей. Поэтому с самого детства надо учить детей хорошим манерам, используя для этого собственный пример. Для этого следует следить, чтобы дети повторяли только полезные и хорошие поступки, и стараться допускать как можно меньше ошибок.

Дети должны уважать и слушаться старших, независимо от того, дедушка это или старший брат. Если младшим делается некоторое снисхождение, то предельно тактично, чтобы не обидеть старших.

Почтение к старшим – святая заповедь у всех народов, древняя традиция. Уважение, особенно детей, надо, в первую очередь, заслужить, что достигается только личным примером. Не следует постоянно читать морали, ведь это может порядком надоесть и грозить взрывом. Следует быть максимально тактичным.

Самоконтроль может очень сильно облегчить быт, помочь преодолеть мелкие неурядицы.

Каждый конкретный случай, каждая конфликтная ситуация требует индивидуального подхода. Но все решения базируются на крепком фундаменте – чуткости, такте, умении владеть собой, знании правил культурного поведения.

Немецкая пословица гласит: «От небрежной и неприбранной комнаты один шаг к ссоре».

Как внешность, так и жилище отражают духовную сущность человека. И не дорогое убранство, не ковры и хрусталь создают уют в доме. Все зависит от вкуса хозяев и от того, насколько приятна обстановка в их доме.

Залогом домашнего комфорта, уюта и благополучия являются чистота и порядок. В последнее время становится все более популярным фитодизайн интерьера. Дом должен быть теплым и уютным, в этом Вам помогут комнатные растения. Без комнатных растений часто кажется скучным и однообразным, лишенным живого воображения и индивидуальности. Комнатные растения, их зелень и свежесть, всегда придают тепло и уют дому, а также - стремление всех членов семьи жить в мире и согласии. Если у Вас нет времени на уход за живыми растениями, Вы можете украсить интерьер своего дома при помощи сухоцветов.

Порядок и чистота должны быть гармоничны. Хозяйка не должна быть небрежна и неопрятна. В таком доме будет отсутствовать всякий уют. Он будет отсутствовать и в том случае, когда хозяйка возводит в культ чистоту и порядок, запрещая членам семьи ходить по только что натертому паркету. Чистота и порядок нуждаются в том, чтобы каждая вещь имела свое место в квартире, стулья не были завалены одеждой, а детские игрушки разбросаны по всему полу. Лучше всего, когда каждый член семьи имеет свои обязанности. Даже когда хозяйка занимается только хозяйством, за чистотой и порядком должен следить каждый.

Очень много конфликтов возникает в семье от неумения распределить свой бюджет. Чаще всего работает и муж и жена. Соответственно, каждый вносит свой вклад в семейный бюджет и это их личное дело, как они их расходуют. Очень удобно, когда ведется учет всех доходов и расходов, а также планируются все расходы. Все непредвиденные расходы должны обговариваться на семейном совете. Деньги на карманные расходы выделяются каждому члену семьи.

Мир и уют в доме в равной степени зависит и от мужа и от жены. Базируется он на доверии, взаимопонимании и вежливом тактичном поведении. Не следует срывать свое плохое настроение, из-за неприятностей на работе, на членах семьи.

Чтобы жить в согласии, надо уметь контролировать себя. Очень часто приходится сожалеть о грубостях, сказанных в пылу гнева. А ведь права пословица: «слово не воробей, вылетит – не поймаешь».

Правильное воспитание ребенка является не только моральной, но и юридической обязанностью родителей. В вопросе воспитания ребенка родители должны иметь полное согласие. Детей с малых лет надо приучать к порядку, уходу за своим телом и внешним видом. В случае, когда с ребенком поступили несправедливо, взрослый должен извиниться перед ребенком. Тем самым, показав на своем примере, что нужно признавать свои ошибки. И во всем надо учить ребенка на собственном примере. Бескультурье же, нарушение основных норм поведения могут разрушить даже самую крепкую семью, даже самое сильное чувство.

Кирилл Кулыгин